

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марасанова Валерия Михайловича
 «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты
 интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»,
 представленной на соискание ученой степени кандидата
 юридических наук по специальности
 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертация В.М. Марасанова «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» написана на актуальную, интересную научную тему, причем ранее в научных публикациях отечественных специалистов рассматривались только отдельные вопросы по тематике, заявленной автором работы.

Итогом проведенного диссертационного исследования является совокупность выдвинутых автором предложений, приведенных в представленном Автореферате в качестве положений, выносимых на защиту, среди которых имеется значительное число заслуживающих несомненного внимания, в том числе в качестве основы для дальнейшего изучения и научных дискуссий.

Особенной актуальностью отличаются выдвигаемые автором предложения, направленные на обеспечение учета интересов участников хозяйственных обществ при распоряжении правами на результаты интеллектуальной деятельности, принадлежащие таким хозяйственным обществам (положения 1 – 5, выносимые на защиту).

Существенный теоретический интерес представляет обоснование автором необходимости изменения подхода к определению пределов осуществления правообладателем исключительных прав на результат интеллектуальной деятельности, возможности дополнения законодательно устанавливаемых границ исключительного права, определяющих сферу контроля правообладателя и возможности распоряжения таким правом правообладателем по собственному усмотрению, положениями о пределах осуществления таких прав, которые могут устанавливаться в том числе в уставе хозяйственного общества или корпоративном договоре, заключаемом его участниками (положения 2 и 5, выносимые на защиту).

Заслуживают внимания также предложения автора о выделении в особую категорию участников хозяйственных обществ с учетом наличия у них возможности влиять на распоряжение принадлежащими таким обществам правами на результаты интеллектуальной деятельности (положение 3, выносимое на защиту), о защите интересов третьих лиц при заключении с хозяйственными обществами сделок, связанных с распоряжением правами на результаты интеллектуальной деятельности (положение 6, выносимое на защиту), об ответственности участников

хозяйственных обществ, введение которой связано с предоставлением им дополнительных полномочий в части контроля за распоряжением принадлежащими таким обществам правами на результаты интеллектуальной деятельности (положение 7, выносимое на защиту), а также о возможности подчинения отношений, связанных с созданием и использованием результатов интеллектуальной деятельности, регулируемых корпоративным договором, иностранному праву по выбору участников корпоративного договора и при отсутствии противоречий публичному порядку (положение 8, выносимое на защиту).

Представляется важным, что автор не ограничился рассмотрением только вопросов защиты прав участников хозяйственных обществ в определенных случаях, а представил совокупность предложений, учитывающих интересы других лиц и направленных на формирование целостного научного представления о правах хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределах их осуществления, как было указано при определении цели диссертационного исследования.

Новизна отдельных авторских выводов и отраженных в Автореферате предложений может служить хорошей основой для дальнейших научных исследований, дальнейшего развития научной мысли и дискуссий по наиболее актуальным из рассмотренных вопросов.

Важным представляется решение вопросов о том, какие именно дополнительные меры могут быть приняты для исключения и пресечения случаев злоупотребления правами со стороны отдельных участников хозяйственных обществ – правообладателей, в том числе в случае совершения ими указываемых автором недобросовестных действий?

Как представляется, одно только возмещение убытков не сможет в полной мере восместить вред, причиняемый недобросовестным поведением в указанных случаях, поскольку размер причиненных убытков не всегда может быть доказан в рассматриваемых случаях. Интересно было бы мнение автора по данной проблеме.

Вместе с тем данное замечание носит дискуссионный характер и нисколько ни снижает ценность и научное значение проведенного автором диссертационного исследования, может рассматриваться в качестве примера вопросов для теоретических обсуждений, вызванных затронутой автором тематикой и способствующих поиску оптимальных решений на доктринальном и законодательном уровнях.

На основании анализа содержания автореферата можно сделать вывод о том, что подготовленное В.М. Марасановым диссертационное исследование «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» представляет собой научную работу, написанную на актуальную тему, содержащую значительное число научных выводов и предложений, которые представляют интерес для развития отечественного гражданского права, корпоративного

права, права интеллектуальной собственности, а также для совершенствования законодательства и судебной практики.

Автор диссертационного исследования Марасанов Валерий Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки.

Доктор юридических наук Морхат П.М.
 (12.00.03 - гражданское право,
 предпринимательское право, семейное право,
 международное частное право),
 судья Арбитражного суда Московского округа



— морхат П. М.

Зерно
 Пономаревка отдала кадров
 и государственной службы
 18.10.2024г.



Адрес: 127994, г. Москва, ул. Селезнёвская, д. 9
 официальный сайт: <https://fasmo.arbitr.ru>
 Тел.: 8-495-609-57-75
 E-mail: p.nauka2000@mail.ru

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Марасанова Валерия Михайловича
«Права хозяйственных обществ и их участников на результаты
интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки**

Автореферат диссертационного исследования В.М. Марасанова «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» в достаточно полной мере отражает общую проблематику проведенного исследования, а также содержит аргументированные выводы и предложения по совершенствованию доктринальных подходов, действующего законодательства и практики его применения, которые обладают научной новизной и выносятся на публичную защиту.

Заслуживает внимания обоснованная автором необходимость развития гражданско-правовых решений для усиления контроля со стороны участников хозяйственных обществ за распоряжением принадлежащими таким обществам исключительными правами на результаты интеллектуальной деятельности и правами, основанными на предоставленных таким обществам лицензиях на использование результатов интеллектуальной деятельности. Действительно, в настоящее время такие исключительные права на такие результаты и основанные на них нематериальные активы становятся важнейшими ценностями для организаций, действующих в наиболее важных и перспективных отраслях экономики.

Автором диссертационного исследования правильно отмечается специфика объектов интеллектуальных прав, приводящая к проблемам при выявлении злоупотреблений, связанных с распоряжением правами на такие объекты, и принятии мер для преодоления вызываемых такими злоупотреблениями последствий.

Интересным представляется предложенная автором характеристика ситуации, связанной с возникновением у участников хозяйственного общества возможности оказывать влияние на принятие решений в отношении принадлежащих такому обществу прав на результаты интеллектуальной деятельности, как особого «опосредованного владения» правами на такие результаты, состоящее, по мнению автора, в корпоративном правомочии участника косвенно управлять такими правами в силу участия в капитале хозяйственного общества.

Несмотря на то, что предложенный автором подход является дискуссионным и существуют возможности также иных решений отмеченных автором проблем, следует признать новизну и актуальность сделанных автором предложений, а также их сбалансированность, учет автором при их разработке интересов хозяйственных обществ, их участников, а также третьих лиц, вступающих с хозяйственными обществами – правообладателями в договорные отношения.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет как научную, так и практическую значимость. Результаты исследования способствуют развитию науки гражданского права, корпоративного права, предпринимательского права и права интеллектуальной собственности.

Выводы, сформулированные диссидентом в результате проведенного им исследования, а также сделанные им предложения могут быть использованы в процессе дальнейшего совершенствования действующего законодательства и проведения дальнейших исследований по рассматриваемой диссидентом тематике.

Автореферат свидетельствует о высоком уровне проведенного диссертационного исследования и отвечает требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций.

Изложенное выше свидетельствует о том, что автор диссертационного исследования «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты

интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» - Марасанов Валерий Михайлович - заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки.

доктор юридических наук
(12.00.03 - гражданское право,
предпринимательское право, семейное право,
международное частное право),
заместитель начальника
Управления международного сотрудничества
Российской академии наук



В.Ф. Понька

Подпись Поньки Виктора Федоровича удостоверяю.



Адрес: 119991, г. Москва, Ленинский проспект, д. 20, корп. 7

Телефон: +7 (499) 237-2822

email: uvs@presidium.ras.ru

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Марасанова Валерия Михайловича
«Права хозяйственных обществ и их участников на результаты
интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки**

Диссертация В.М. Марасанова «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» является актуальным научным исследованием, имеющим важное значение для развития российского гражданского права и права интеллектуальной собственности на современном этапе.

В представленном автореферате диссертации автор обоснованным образом отмечает то важнейшее значение, которое приобрели в настоящее время нематериальные активы, базирующиеся на правах на результаты творческой деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, а также необходимость дальнейшего развития цивилистической доктрины, законодательства и обусловленной ими судебной практики в Российской Федерации для решения вопросов, связанных с принадлежностью таких прав хозяйственным обществам как наиболее распространенным организационно-правовым формам коммерческих юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность.

Автором справедливо отмечаются недостатки действующего гражданско-правового регулирования, не позволяющие участникам обществ с ограниченной ответственностью и акционерам акционерных обществ осуществлять надежный контроль за распоряжением принадлежащими таким хозяйственным обществам исключительными

правами и правами, основанными на лицензионных договорах, заключаемых хозяйственными обществами с третьими лицами.

Среди выводов и предложений, изложенных в автореферате диссертации, как представляется, особого внимания заслуживает, в частности, отмеченная автором важность возникновения опосредованного владения правами на результаты интеллектуальной деятельности со стороны участников хозяйственного общества в силу наличия у них ряда корпоративных полномочий (положения 1, выносимое на защиту, стр. 12 - 13 автореферата диссертации). Автором предложен интересный подход, в соответствии с которым им предлагается рассматривать такое опосредованное владение в качестве одного из элементов общей системы правомочий, обеспечивающих возможность управления обществом со стороны его участников и контроля за распоряжением активами хозяйственного общества.

Важным представляется вывод о необходимости изменения доктринального подхода об исключительно законодательном определении пределов осуществления правообладателем исключительных прав, возможности введения таких ограничений на договорном уровне, в том числе в рамках заключаемых корпоративных договоров (положение 2, стр. 13-14 автореферата диссертации; положение 4, стр. 14-15 автореферата диссертации).

Представляют интерес также иные предложения автора, в том числе направленные на исключение возможности неконтролируемого отчуждения участниками хозяйственного общества принадлежащих обществу исключительных прав или иного распоряжения такими правами с причинением ущерба обществу и его участникам (положение 5, стр. 15-16 автореферата диссертации), на достижение баланса интересов сторон и стабильности гражданского оборота (положения 6 – 7, стр. 16-17 автореферата диссертации). Важным представляется также предложение

автора о предоставлении сторонам корпоративного договора возможности подчинения отношений, связанных с созданием и использованием результатов интеллектуальной деятельности, регулируемых корпоративным договором, иностранному праву, включения арбитражных оговорок и иных положений, позволяющих передавать споры, связанные с выполнением условий заключенного корпоративного договора, на рассмотрение международным коммерческим арбитражным судам, что особенно важно с учетом роста числа и масштабов трансграничных проектов в сфере интеллектуальной собственности (положение 8, стр. 17-18 авторефера диссертации).

Справедливыми и обоснованными представляются также иные замечания, выводы и предложения автора, которые, безусловно, заслуживают учета и тщательного рассмотрения, в том числе в качестве возможных направлений для дальнейших научных исследований и обсуждений, развития законодательного регулирования и правоприменительной практики.

Сделанные автором в автореферате выводы и предложения представляют собой важный шаг на пути дальнейшего развития правового регулирования проблем обеспечения эффективного контроля за распоряжением исключительными правами и правами, основанными на предоставленных лицензиях на использование объектов интеллектуальных прав, в условиях, когда основными правообладателями наиболее значимых для экономики нематериальных активов являются юридические лица, возможности контроля за решениями которых со стороны участников которых существенным образом ограничены.

Автор подготовил творчески самостоятельную серьезную научную работу, разработал и обосновал выводы и предложения, имеющие большое теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития

гражданского права, корпоративного права, права интеллектуальной собственности, связанной с их применением судебной практики.

Автореферат выполнен в соответствии с установленными требованиями. Содержание автореферата раскрывает тему диссертации и выносимые на защиту научные положения. Марасанов Валерий Михайлович, как следует из представленного им автореферата диссертационного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки.

Кандидат юридических наук

(12.00.03 - гражданское право, предпринимательское право, семейное право, международное частное право), доцент, доцент АНО ДПО «Научно-образовательный центр интеллектуальной собственности и цифровой экономики», заместитель Генерального директора
ООО «Правовое бюро «Омега»

К.Б. Леонтьев

115114 г. Москва, 1-й Дербеневский пер., д. 5, офис 401

Телефон: +7 958 609-73-65

e-mail: omega@pbomega.ru

Подпись К.Б. Леонтьева удостоверяю:

Бухгалтер
Малешева Е.М.
24.10.2024г.



ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марасанова Валерия Михайловича
«Права хозяйственных обществ и их участников на результаты
интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки

Проведенное В.М. Марасановым диссертационное исследование проблем, связанных с обеспечением контроля за распоряжением правами на результаты интеллектуальной деятельности со стороны участников обществ с ограниченной ответственностью и акционеров акционерных обществ (хозяйственных обществ) представляется актуальным, отвечающим потребностям современной экономики.

Автором предлагаются обоснованные решения проблем, связанных со спецификой результатов интеллектуальной деятельности как объектов интеллектуальных прав, ценность которых не всегда может быть оценена однозначным образом и, соответственно, не всегда могут быть доказаны убытки, причиняемые в результате бесконтрольного распоряжения такими объектами в ущерб интересам хозяйственного общества – правообладателя или его участников.

Диссертационное исследование позволило автору разработать собственные оригинальные научные выводы, получившие отражение в положениях, выносимых на защиту и представленных на страницах 12–18 автореферата подготовленной диссертации. Значительный интерес представляют положения о возможностях дополнения определяемых законодательством границ исключительного права на результат интеллектуальной деятельности ограничениями, устанавливаемыми самим правообладателем – хозяйственным обществом или его участниками в корпоративном договоре, предложения по определению на доктринальном

уровне понятия опосредованного владения правами на результаты интеллектуальной деятельности, предложения об использовании возможностей корпоративного договора как средства регулирования отношений по осуществлению хозяйственными обществами прав на результаты интеллектуальной деятельности с учетом интересов участников таких обществ, предложения об учете прав третьих лиц, вступающих в договорные отношения с хозяйственными обществами – правообладателями и другие выводы и предложения, получившие отражение в автореферате.

Выдвинутые автором положения могут составить основу для дальнейших научных дискуссий и проведения углубленных научных исследований по вопросам, связанным с затронутыми в данной работе проблемами.

Из текста авторефера не вполне понятна аргументация предложения автора об установлении сокращенного срока исковой давности для оспаривания участниками хозяйственного общества сделок, связанных с распоряжением исключительными правами на принадлежащие такому обществу результаты интеллектуальной деятельности (стр. 16). В какой мере при этом должна учитываться добросовестность поведения третьего лица, заключившего такую сделку с хозяйственным обществом – правообладателем?

На основании анализа содержания авторефера возможно сделать вывод о том, что подготовленное автором диссертационное исследование имеет существенное теоретическое и практическое значение, достигнутые автором результаты могут найти применение в правотворческой и правоприменительной деятельности, оказаться востребованными при преподавании гражданского права и права интеллектуальной собственности, а также послужить основой для проведения дальнейших научных исследований.

Рассмотрение представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что Марасанов Валерий Михайлович в качестве автора диссертационного исследования «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки.

Доктор юридических наук, доцент
ФГАОУ ВО «Московский государственный
юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)»,
профессор кафедры предпринимательского и корпоративного права

Лаптев Василий Андреевич

«6» ноября 2024г.

B.lap

Контактные данные:

тел.: +7 (495) 244-88-88 доб. 429, e-mail: lab.kpikp@msal.ru.

Специальность, по которой

защищена диссертация:

12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право, **семейное**
право; международное частное право

Адрес места работы:

125993, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 9, стр.1.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Московский государственный юридический
университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА)», кафедра
предпринимательского и корпоративного права

Тел.: +7 (495) 244-88-88 доб. 429; e-mail: lab.kpikp@msal.ru



В диссертационный совет 24.2.435.04
при ФГБОУ ВО «Юго-Западный
государственный университет»,
по адресу: 305040, г. Курск,
ул. 50 лет Октября, д. 94

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Марасанов Валерий Михайлович

«Права хозяйственных обществ и их участников на результаты
интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления»

на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Исследование, проведенное Марсановым В.М. посвящено теоретико-правовому анализу гражданско-правовых отношений, складывающихся по-поподу приобретения, осуществления и защиты прав хозяйственных обществ на результаты интеллектуальной деятельности с учетом допустимых пределов их осуществления. Так же в поле зрения соискателя находятся вопросы, связанные с необходимостью обеспечения эффективного контроля за распоряжением интеллектуальными правами со стороны участников хозяйственного общества.

Видится актуальной и заслуживающей внимания научной общественности попытка соискателя по формированию новых научно-обоснованных теоретических положений, раскрывающих вопросы опосредованного владения правами на результаты интеллектуальной деятельности, которые возникают у участников хозяйственного общества в отношении принадлежащих такому обществу прав на результаты интеллектуальной деятельности в контексте корпоративных правомочий исходя из участия в капитале хозяйственного общества.

Автором на наш взгляд обоснованно обращено внимание на возрастающий интерес участников хозяйственных обществ к нематериальным активам, связанным с исключительными правами на произведения, компьютерные программы, базы данных, изобретения и т.д. как имеющих высокую ценность для современных компаний, обоснованно воспринимаемых через призму многолетних творческих и организационных усилий.

Вместе с тем, несмотря на ряд безусловных преимуществ таких активов, соискателем обоснованно отмечается, что «...в отношении прав на РИД, закрепляемых за хозяйственными обществами, возможны различного рода злоупотребления со стороны как менеджмента, так и мажоритарных участников

хозяйственных обществ, в том числе вывод исключительных прав, предоставление лицензий на невыгодных условиях и другие недобросовестные действия.» (с. 3). Кроме того, так же следует поддержать диссертанта в том, что «Не развиты до настоящего времени гражданско-правовые механизмы контроля со стороны участников над распоряжением принадлежащими хозяйственным обществам правами на РИД и правами, основанными на лицензиях на их использование.» (с. 4).

Следует с положительной стороны оценить попытку соискателя провести системное монографическое исследование, направленное на формирование целостного научного представления о правах хозяйственных обществ и их участников на РИД и пределах их осуществления с учетом необходимости совершенствования охраны прав участников хозяйственных обществ в современных условиях.

В рамках теоретических задач исследования заслуживают внимания и доводы диссертанта относительно разработки и обоснования теоретических подходов к закреплению прав на РИД хозяйственных обществ и их участников, а также отдельных категорий понятийного аппарата в контексте единства и дифференциации прав на РИД хозяйственных обществ и их участников.

Представляет научный интерес и открывает широкие возможности для научной дискуссии сформулированная и научно обоснованная автором модель использования локальных нормативных актов и корпоративного договора в качестве средств регулирования отношений по осуществлению прав на РИД хозяйственными обществами и их участниками.

Научный интерес диссертанта не ограничен сугубо теоретическими аспектами проблемы, выбранной в качестве объекта исследования. Им так же удается внимание и регулированию отношений внутри хозяйственных обществ по поводу ответственности при совершении их участниками недобросовестных действий, направленных на воспрепятствование законному распоряжению исключительными правами и законному использованию таких результатов третьими лицами. Данный вопрос представляется важным в контексте определения оснований для взыскания с участника общества убытков, причиненных хозяйственному обществу, другим его участникам, а также третьим лицам, понесшим убытки в результате предъявления необоснованных требований или злоупотребления правом.

При ознакомлении с текстом автoreфера та возникает впечатление достаточной научной проработки автором таких важных вопросов как противодействие неконтролируемому отчуждению участниками хозяйственного общества принадлежащих обществу исключительных прав или иного распоряжения такими правами с причинением ущерба обществу и его участникам; обеспечение баланса интересов сторон и стабильности гражданского оборота в контексте судебного разбирательства.

Интересен и ряд выводов диссертанта, содержащих механизмы подчинения отношений, связанных с созданием и использованием результатов интеллектуальной деятельности, регулируемых корпоративным договором, иностранному праву, что по его мнению позволит привлечь к участию в

хозяйственных обществах, авторов, правообладателей и инвесторов из других правовых юрисдикций.

Выводы, сформулированные и научно обоснованные диссидентом позволили сформировать целостное научное представление о правах хозяйственных обществ и их участников на РИД, пределах их осуществления с учетом необходимости совершенствования охраны прав участников хозяйственных обществ в современных условиях.

В основу научного анализа соискателя легли научные труды известных российских ученых – специалистов в сфере общей теории права, гражданского права и предпринимательского права, а также работы ученых по вопросам охраны авторских прав и иных прав интеллектуальной собственности.

Об объективности выводов, представленных в содержании автореферата, работы ясно говорят проанализированные автором акты Верховного Суда Российской Федерации и Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, постановления Президиума Суда по интеллектуальным правам и решения Суда по интеллектуальной собственности, а также акты иных органов судебной власти.

Содержание автореферата говорит о том, что автором в диссертации проанализирован достаточный объем нормативного материала и результатов монографических исследований. Соискателем верно выбраны и обоснованно использованы указанные в автореферате диссертации методы проведения исследования. Их реализация нашла свое подтверждение в положениях, выносимых на защиту. Методы исследования, проведенного автором, а так же использованные источники информации позволяют говорить об объективности представленных им выводов и предложений.

Структура проведенного исследования отвечает требованиям логики построения, позволяет в полной мере раскрыть заявленный объект исследования и убеждает в том, что заявленная автором цель в полной мере достигнута, исследовательские задачи решены. Это позволяет говорить о целостности, завершенности анализа и, следовательно, о научной новизне работы.

Считаем целесообразным поддержать новаторские предложения и выводы автора, выносимые им на защиту, свидетельствующие о серьезной проработке объекта исследования с точки зрения формирования комплексного научного представления об осуществлении и защите прав хозяйственных обществ на РИД.

1. Положения диссидентта, определяющие содержание опосредованного владения правами на результаты интеллектуальной деятельности (п. 1, с. 12-13).

2. Формулирование и научное обоснование понятия и содержания особой категорией правообладателей – «опосредованные правообладатели» и, как следствие - определение понятия и содержательных особенностей особой категории «права на результаты интеллектуальной деятельности хозяйственных обществ» (п. 3, с.14)

3. Сформулированные и научно обоснованные автором положения по повышению уровня защиты прав участников хозяйственного общества при

решении вопросов использования результатов интеллектуальной деятельности, принадлежащих обществу (п. 4, с.14).

Материал параграфов глав диссертации логично выстроен с учетом развития повествования от изучения основных теоретических вопросов в рамках заявленной научной проблематики к решению более специфических задач исследования. Содержание проведенного автором исследования позволяет составить целостное мнение о его точке зрения относительно гражданско-правовых отношений, складывающихся по поводу приобретения, осуществления и защиты прав хозяйственных обществ на результаты интеллектуальной деятельности с учетом допустимых пределов их осуществления.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование, проведенное Марасановым Валерием Михайловичем на тему «Права хозяйственных обществ и их участников на результаты интеллектуальной деятельности и пределы их осуществления» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждении ученых степеней от 24.09.2013 № 842 (в актуальной редакции), автор, Марасанов Валерий Михайлович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Информация о лице, составившем отзыв:

декан факультета психологии и права ФКОУ ВО «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» (адрес организации: 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2., Телефон: +7(8172) 51-44-38, адрес официального сайта: vipe.fsin.gov.ru, E-mail: vipe@35.fsin.gov.ru.). E-mail автора отзыва: m1ron1508@yandex.ru

Ученая степень: кандидат юридических наук (12.00.08 Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право).

Ученое звание: доцент по специальности «Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право».

15.11.2024



Миронов Алексей Владимирович

